

EL GRADUADOR

Periódico Político y de Noticias

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

Preios de suscripción
 En Alicante, 6 meses, 150 ptas.
 En España, 1 trimestre, 50 ptas.
 Fuera de España, id., 150 ptas.
 Puntos de suscripción
 En la Redacción y Administración de este periódico.
 Reclamaciones y correspondencia, á su Director propietario.
 D. Antonio Galdó López
 Méndez-Núñez, 34, segundo piso.

Anuncios y comunicados:
 Se insertan a precios convencionales haciendo efectivo su importe adelantado.
 No se devuelven originales.
 Publicaciones:
 De toda obra que se remita á esta redacción, se publicará un juicio crítico si se estima conveniente.
 Días en que se publica este periódico:
 Todos, excepto los siguientes á los festivos.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR DE LOS SEÑORES SITGES Y SALINAS

Servicio fijo regular entre Alicante, Argel y Orán, por los magníficos vapores de gran marcha NUESTRO CORREO DE ALICANTE Y SITGES.
 Salidas de Alicante para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes.
 Salidas para Orán, todos los martes y viernes, á las cuatro de la tarde.
 Consignatario en esta plaza, D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II número 14.

Ajena colaboración

EL OBRERO SUBMARINO

Así llama el Sr. Piatti del Pozzo á un aparato de su invención, que permite, no sólo descender al fondo del mar, sino también realizar trabajos en dicho fondo. Se ha construido de forma esférica para que pueda resistir grandes presiones, y mide exteriormente tres metros de diámetro y al interior 2'92. La cantidad de aire que contiene basta para que respiren seis hombres durante 48 horas. Pesa, en total, unas 10 toneladas; se entra en él por un agujero que deja paso al cuerpo de un hombre; tiene una escala interior para descender á su fondo, y está dotado de todos los aparatos e instrumentos necesarios para los trabajos á que se destina.
 Contiene acumuladores eléctricos para dar movimiento á sus hélices y mecanismo para el gobierno del timón.
 El Obrero submarino permanece en comunicación con la superficie ó la orilla del agua por medio de un cable de suspensión que sirve á la vez de envoltura á un haz de conductores

eléctricos destinados á la transmisión de fuerza motriz, á comunicaciones telefónicas, alumbrado, etcétera; pero este cable puede romperse impunemente, quedando al submarino los medios de volver á la superficie sin comprometer la seguridad de los tripulantes.

El aparato se mueve por sus medios propios dentro de ciertos límites: lleva tres hélices que pueden imperarlo hacia adelante, hacia atrás ó de costado; un timón que le permite regular con precisión sus evoluciones, y en conjunto, seguros elementos de estabilidad.

Una de sus más notables innovaciones consiste en dos cajas de lastre exteriores; muy cargadas y susceptibles de volcarse desde el interior, que sustituyen con gran ventaja á los depósitos de agua del hidrostato Paeyerne, cuyo manejo es tan delicado y expone á los buzos á tantos peligros.

Gracias á estas cajas, la cámara submarina que nos ocupa puede volver á la superficie á gusto de sus tripulantes con sólo arrojar el lastre y tin ayuda del barco á que está amarrado.

Los aparatos e instrumentos de que dispone son de dos clases: los que permiten ver y los que permiten obrar.

Los primeros son tubos cónicos con poderosas lentes para explorar en to-

das direcciones la región submarina en que se encuentra el aparato; y los segundos son á modo de grandes tenazas para hacer presa en toda clase de objetos, restos de naufragio, materiales, etcétera.

No es necesario decir las muchas aplicaciones de que será susceptible el aparato inventado por el Sr. Piatti del Pozzo si el resultado de las pruebas públicas que se verificarán breve, confirma las esperanzas del inventor: exploraciones científicas, trabajos de salvamento, pesca de perlas, corales y esponjas, defensa de costas, inutilización de torpedos fijos y tantos otros trabajos de todos géneros que realman hace mucho tiempo una buena cámara submarina capaz de alcanzar grandes profundidades y no expuesta á quedarse en ellas para siempre.

GRECIA Y TURQUIA

Del gran conflicto nacido en Oriente, empiezan á preocuparse los periódicos madrileños, trascendiendo también á provincias.

Este conflicto ha tenido el triste desenlace que no han querido evitar las potencias de primer orden, atentas solamente á sus intereses y en perjuicio de los más rudimentarios sentimientos de humanidad.

La guerra ha estallado, y seguramente ha de ser una de las más encarnizadas que pudieran temerse en Europa, porque en ella, no sólo entra como factor la política geográfica, sino el más temible de los móviles, el fanatismo religioso.

Ya en los lacónicos telegramas que de aquellos países se re-

ciben, nos llegan los ecos de sangrientas batallas que hasta ahora nada deciden en pro ni en contra de una y de otra potencia, pero en las que la matanza reviste caracteres horribles.

¿Quién serán los vencedores? A esta pregunta no creemos que nadie pueda contestar. Hay partidarios de uno y otro pueblo en todas las naciones europeas.

Los partidos políticos democráticos inclinanse y sienten mayores simpatías por la antigua Hélade: los conservadores y reaccionarios por Turquía.

Grecia, sin embargo, tiene hoy una instrucción militar y una organización superior á Turquía, y esto es ya mucho en una guerra. En cambio cuenta Turquía con mayores efectivos de mar y tierra, y mayor fanatismo, ó si queremos llamarlo con su verdadero nombre, mayor grado de barbarismo.

De este fatal resultado, como decimos al principio, serán responsables las seis naciones europeas que se tienen por más civilizadas. Quizás los intereses encontrados de unas y otras las obliguen á intervenir en tan grave asunto, y quizás también esa intervención pueda ser origen de mayores conflictos. Es la eterna cuestión de Oriente, que no terminará mientras en la culta y civilizada Europa exista ese aditamento postizo y fuera de lugar que se llama Turquía europea.

Política local y regional

Lección á los carcas

Hace doce años Leo Taxil, dejó de ser librepensador y masón; se arrepintió de todos sus pecados, y se hizo neo católico acérrimo.

Pretendiendo servir á los presbíteros, escribió obras tras obras contra sus antiguas creencias, recibiendo en cambio dinero, bendiciones y consideración.

Después estuvo mistificando al clero haciendo escribir á una *ex masona luciferosca*, Diana Vanguan, que no existe.

Y por último, en París, delante de una numerosa reunión, ha explicado todas las latas que ha estado dando durante doce años al Papa, los obispos, el clero y los partidarios de la Iglesia.

Aunque este cinismo es repugnante, les está bien empleado á los neocatólicos, para quienes Leo Taxil, en el mero hecho de ser apóstata y traidor, era un gran personaje.

Ahora se revela lo que siempre ha sido: un desahogado sin decoro que se ha estado rifando á todo el mundo.

Y cuenta que muchos de los apóstatas que dejan sus creencias lo hacen por medrar, y estamos seguros que esos pretendidos ateos y masones que se convierten, son otros tantos Leo Taxil, que lo hacen por conveniencias particulares.

La lección ha sido ruda, y se la echaremos en cara á los periódicos carcas y á esos que se hacen conservadores, porque les den algo para el estómago, siempre que nos hablen de nuevas conversiones.

Muy sencillo

Dice *El Nuevo Alicantino*:
 «Leo Taxil ha publicado varias

AL PÚBLICO

12] FOLLETÍN DE «EL GRADUADOR»

COLOMBIA [9

de nuestras canciones corras? Es un pastor que le dice á una pastora:

*S'entrassi 'ndru paradisu santu, santu,
 e nun truvassi á tia, mi n'esciria (1)*

Miss Lidia comprendió, y, encontrando atrevida la cita y más aún la mirada que la acompañaba, respondió ruborizándose:

—Capisco.

—¿Y volvéis á vuestro país con licencia semestral?—preguntó el coronel.

—No, mi coronel. Me han dejado á medio sueldo, probablemente porque he estado en Waterloo y soy compatriota de Napoleón. Me voy á casa tan lijero de esperanzas como de dinero, según dice el cantar.

Y suspiró mirando al cielo.

El coronel metió la mano en un bolsillo, y, dando vueltas entre sus dedos á una moneda de oro, buscaba una frase para deslizarla cortesmente en la mano de su enemigo desgraciado.

—A mí también—dijo en tono de buen humor—me han dejado de reemplazo. Pero con vuestro medio sueldo no tenéis ni para comprar tabaco. Tomad, cabo.

Y trató de hacer entrar la moneda de oro en la mano cerrada que el joven apoyaba en la orla del bote.

El corso se sonrojó, levantóse, se mordió los labios, y pareció dispuesto á responder con arrebató, cuando de pronto, cambiando de expresión, rompió en una carcajada. El coronel, con su moneda en la mano, permanecía todo estupefacto.

—Coronel—dijo el joven recobrando su formalidad—permitidme que os dé dos consejos: primero, que no le ofrezcáis jamás dinero á un corso, porque habría compatriotas míos

(1) Si yo entrase en el paraíso santo, santo, y no te encontrase á tí, me caldría.

hija por la Canebière, cuando se le acercó el patrón para pedirle permiso de tomar á bordo á un su pariente, es decir, al primo del padrino de su hijo mayor, el cual, debiendo volver á Córcega, su país natal, para asuntos urgentes, no podía encontrar ningún barco que le llevase.

—El capitán Matei es un guapo mozo, militar, oficial del cazadores de á pie de la guardia, y sería ya coronel si el otro fuese aún emperador.

—Puesto que se trata de un militar...—dijo el coronel Iba á añadir:—Consiento en que venga con nosotros—pero miss Lidia exclamó en inglés:

—¡Un oficial de infantería! (Habiendo servido su padre en caballería, sentía desprecio por otra cualquier arma.) ¡Quizás un hombre sin educación, que se mareará y nos echará á rodar todo el gusto de la travesía!

El patrón no comprendía una palabra de inglés, pero pareció comprender lo que decía miss Lidia por la muequecilla de su linda boca, y comenzó un elogio en tres puntos de su pariente que terminó asegurando era hombre muy cumplido, de una familia de Cabos, y que en nada molestaría al señor coronel, porque él, á fuer de patrón, se encargaría de meterle en algún tapujo donde no pudiese advertirse su presencia.

El coronel y miss Nevil encontraron singular que hubiese en Córcega familias en que se fuese cabo de padre á hijo; pero como pensaban piadosamente que se trataba de un cabo de infantería, sacaron en conclusión que debía tratarse de algún pobre diablo á quien el patrón deseaba llevarse por caridad. A tratarse de un oficial, hubiéranse visto obligados á hablarle, á vivir con él; pero con un cabo no hay por qué molestarse: es un ente sin consecuencias cuando está allí con sus cuatro números, bayoneta calada, para llevaros donde no tenéis ganas de ir.

—¿Se marea vuestro pariente?—preguntó miss Nevil con tono seco.

—Nunca, señorita: firme el corazón, como una roca, así en mar como en tierra.

Las hay de todas clases y tamaños.

La impresión de estos recordatorios en esta imprenta, dan derecho de la inserción gratis del Santo Rosario

Sobres comerciales

A seis pesetas el millar. Impresión gratis.

Esquelas mortuorias

De ángel á diez céntimos una. Tirada de más de 100, gratis.

Esquelas de defunción

Papel fondo oscuro y grabado. 100 pliegos, con 100 sobres, 8 ptas. Idem luto riguroso, fondo blanco, papel superior, con sobres, 12,50 id. Tarjetas mortuorias de niños, de relieve y varios dibujos, un 100 6 id.

La persona que encargue esta clase de trabajos á la imprenta de EL GRADUADOR tendrá derecho á que se le inserte GRATIS la esquila de defunción y la del primer aniversario.

obras contra la masonería; tal vez sea el escritor que con más energía haya divulgado sus secretos y misterios, pero resulta que Leo Taxil es un impostor, un falsario, qué autoridad merecen, pues, sus obras que tratan contra la secta infernal?

¿Merece crédito el impostor? Entendemos que esta es cuestión difícil de resolver. ¿Cómo difícil? Si la solución no puede ser más sencilla ni más contundente!

A no ser que el diario católico entienda que por referirse a la masonería hasta las declaraciones de Leo Taxil merecen entero crédito.

¿Cómo deben admitirse como buenas las manifestaciones de un impostor, de un falsario como dice el buenísimo colega?

Atropello conservador

En todas partes ouecen habas los conservadores.

En Cocentaina, posesionado el nuevo alcalde de su destino—dice El Serpis—decretó acto seguido la cesantía de la mayor parte de los empleados, produciéndose con ello tal maremagnum y confusión, que quedaron desatendidos servicios imprescindibles por no haberse designado aún a los que habían de ocupar las vacantes.

Tales procedimientos bastan por sí solos para acreditar la acertada gestión que a los intereses de aquel pueblo les espera con sus nuevos administradores.

Los polacos

Así califican los periódicos madrileños al actual ministerio, y sobre todo al celeberrimo Cos, del cual manifiesta el popular periódico el Herald do que alardea de sus atrevimientos, cometiendo todo género de atropellos aparentando indiferencia y hasta sorpresa cuando se le habla de ellos.

Cada cual se rasca cuando le pican, y esto hace ahora el Herald, por la destitución del alcalde de Cocentaina, y esto ni es polacada ni Cristo que lo fundó.

Es una medida, al decir de estos polacos, puramente de carácter administrativo, que no vale un comino.

Y casi tienen razón, si los periódicos madrileños se enteraran de lo que oíen los pobrecitos de provincias, respecto a polacadas.

Aquí se constituyó un Ayuntamiento en plena capital, con concejales

que hacía dos años que lo habían sido, y otros sin condiciones legales para ello.

Pusimos el grito en el cielo, y no se enteraron en Madrid de que este Ayuntamiento dejó cesantes a todos los empleados liberales; detrás de esto, vinieron las prisiones y los embargos, y la Guardia civil intervino en otros asuntos que traían relación con el origen de aquella bestialidad.

No contentos con esto, destituyeron, no un alcalde, sino Ayuntamientos enteros, nombrando sustitutos que no habían sido nunca ni alcaldes ni concejales.

Y a todo esto en Madrid, mutis, y lo están hoy, precisamente cuando estos Ayuntamientos, de origen ilegal y hoy facciosos, son los que van a hacer las elecciones municipales, y esto ni es polacada ni bestialidad; es simplemente una puñalada al sufragio, con premeditación y alevosía, un robo al derecho y una mueca del género de los habitantes en el Océano indio, cerca de la Costa occidental de Sumatra.

El alcalde de Cocentaina Sr. Esteve, sabemos que goza de reputación envidiable y merece el más profundo respeto de todos los vecinos, es liberal y estorbaba sin duda al gobierno para las próximas elecciones.

No se trata de un alcalde de real orden, esclama el Herald, y por esto sorprende más el procedimiento empleado.

Por la coronada villa sorprenderá eso, no aquí donde hemos visto cogger a un alcalde liberal, y aún secretario al salir de visitar a un diputado liberal, querido como pocos, atarlos y meterlos en la cárcel.

Y aún se quejan los vecinos políticos de Cocentaina cuando eso de Cocentaina es pan con miel, con lo que les ha pasado a los consecuentes, les les y dignísimos amigos, del diputado por esta circunscripción, D. Enrique Arroyo, acosado y combatido por los conservadores, como fiero en cercado.

Hay que consolarse de esa polacada, que después de todo, la funda el gobernador en hechos no muy satisfactorios para la recta y justa administración de un pueblo, al decir de los polacos, que han intervenido en esto

Ni atados

Lo candidatura que los silvelistas querían presentar, les va a salir un poco desigual.

Hemos hablado con varios de estos

señores, y nos han expuesto, que mientras manden los conservadores, ni atados por la Guardia civil van al Ayuntamiento.

Indirectas ruines

Una gran cosecha de ingraticudes; un depósito inmenso debe tener El Coheter, de Novelda, cuando tan innoblemente deja volar indirectas ruines contra el partido liberal demócrata de aquel pueblo, que lleva una representación dignísima, de valimiento, de empuje, sin amulamientos, como la que tiene su indiscutible jefe, hoy y mañana, D. Tomás Abad, en cuyo corazón no tiene entrada la ingratitude y el despecho.

Combaten todos los amigos del señor Abad, sin exclusión de uno tan solo, por la idea liberal demócrata, sin esperar graugerías de ninguna especie, con independencia, con decoro y quizá, y sin quizá, se encontrarían mucho mejor en sus casas, cansados de esa lucha que solo pueden sostener los decreídos; y si no lo hacen, praeiban los entusiasmos que guardan en su alma por las libertades patrias, y por no dejar a su pueblo el día de mañana, entregado en manos de los más osados.

La última administración municipal fué ejemplar, y para sustituirla, fué necesario la intervención de la Guardia civil y los procesos más iniquos; y esto, y solo esto es lo que debe recordarse El Coheter; y por si lo tiene olvidado, los que hemos batallado por la democracia da nuestra vida y por la pureza de la administración pública, le diremos, que para arrojarse de la casa del Pueblo, a un patriota, a un vivo ejemplo de honradez, a ese que los conservadores llaman con cierto desprecio el tío Cofe, fué necesario toda una compañía de Guardia civil, a cuyo frente iba un político todista, para hacerle bajar de un sitio a que le habían ilevado los sufragios espontáneos de sus conciudadanos.

Quien tiene en su historia política hechos de esta naturaleza, mal le pueden molestar los desplantes de esta generación nueva, que se ha encontrado sin trabajo alguno, una gran libertad de imprenta, de la que se debe aprovechar para enaltecerla, no para desprestigiarla y censurar los actos honrados de los patriotas de otros tiempos, que defendían el derecho y la libertad con verdadera exposición personal.

A disparatar tocan

Las indirectas injustificadas, innobles, de carácter personal a que tan aficionada se muestra La Monarquía, merecen nuestro más soberano desdén.

El administrador de las Casas de Beneficencia, le fué D. Carlos Barrera. Comedias las ha representado, desde el conde de Santa Clara en el antiguo Liceo, hasta Alberola, Mas, Calamarte y Llorente; y esto honra y enaltece cuando se hacen por amor al arte.

Lo que lastima, lo que desprestigia son los hechos del 2 de Julio, tan magistralmente descritos por La Opinión, huyendo el contestar por miedo y por remordimiento, haciendo lo propio con El Liberal, órgano del partido liberal demócrata, que no se muere de la lengua cuando de atacar a los conservadores se trata.

Lo que el periódico silvelista ha dicho, no lo ha estampado en sus columnas ninguna publicación alicantina, y en lugar de rebatir el ataque, se nos viene con lo de las comedias y la administración de Beneficencia del año 72, época en que no dimitían los practicantes del Hospital, por no poder comer, ni las hermanas de la Caridad vivían tan miserablemente como viven hoy, por las consideraciones y la apatía de un gobernador, que no mira con interés el angustioso, triste y miserable estado de los establecimientos benéficos, y de los empleados que en comisión se presentan al presidente de la corporación provincial, diciéndole que no es posible vivir sin comer y sin pagar al casero.

Esto es lo importante, lo que lastima a las corporaciones y a los gobiernos, no recuerdos de hace 26 años, que ignorara sus hechos quien así escribe y así habla por disparatar a sabiendas.

La Opinión quemó la Santa Bárbara, y hemos venido a pagarlo nosotros.

Ecos políticos

Otra vez vuelven a circular rumores de crisis parcial, procedentes, como antes, de los mismos ministeriales. Grande parece ser el empeño que tienen muchos de los amigos del gobierno en que así suceda, y esa insistencia llegan a interpretar la los políticos como sin-

toma de que la pasividad del señor Cánovas en este asunto nada bueno anuncia para la suerte de la actual situación, minada y descompuesta por estiones de familia y por los repetidos fracasos de su gestión desdichada. Son muchos los ministeriales que sueñan con la crisis, quizá porque de realizarse desaparecerían en gran parte los temores que sienten por lo que en un plazo próximo puede ocurrir.

Carta de Madrid

22 de Abril de 1897.

Señor Director de EL GRADUADOR. Muy señor mío: La política se halla en un periodo crítico.

Espérase sucesos que precipiten las soluciones de los problemas actuales.

El Sr. Castellano está muy disgustado por el fracaso que ha sufrido en la operación de 25 millones de duros con el Banco Hispano Colonial, que no considera suficiente garantía las rentas de Filipinas, creyendo que tardaría 50 años para reembolso.

Los ministeriales aseguran que el gobierno no ha autorizado al general Weyler para que sondee a los más importantes personajes con el objeto de implantar seguidamente las reformas.

Dicen que el gobierno no cree todavía oportuno el planteamiento de las reformas.

El señor ministro de Ultramar está, al parecer indispuesto, pues hace tres días que no ha acudido al despacho.

Aseguran unos que está en su casa trabajando en las reformas y otros dicen que presentó su dimisión por disgustos que ha tenido con el Sr. Cánovas.

El subsecretario de Ultramar se ha encerrado en el despacho para dedicarse por entero al estudio de las reformas.

Por San Sebastián pasaron en dirección a París los proveedores de víveres de los insurrectos cubanos Sres. Gasura, Gastón y Macías que van a avistarse con el doctor Betances.

—Bueno: podéis traerlo—dijo ella.

—Podéis traerlo—replicó el coronel.

Y continuaron su paseo.

A las cinco de la tarde, el capitán Matei fué a buscarlos para subir a bordo de la goleta. En el puerto, cerca del bote del capitán, encontraron a un mocetón vestido de levita azul abotonada hasta el cuello, atezado, de ojos negros, vivos, rasgados, porte franco y vivo. Por la manera como huía los hombros, por su bigotito rizado, reconocíase fácilmente un militar, porque en aquella época no llevaba bigote todo el mundo y la guardia nacional no había aún introducido en todas las familias el uniforme con las costumbres de cuerpo de guardia.

—El joven se quitó la gorra al ver al coronel y le dió las gracias, sin embargo, y en perfectos términos, por el favor que le prestaba.

—He tenido mucho gusto en poder hacerlo, muchacho—dijo el coronel haciéndole un signo de cabeza amistoso.

Y entró en el bote.

—Es campechano vuestro inglés—dijo por lo bajo en italiano el joven al patrón.

Este colocó su índice bajo su ojo izquierdo y bajó las dos comisuras de la boca. Para el que comprende el lenguaje de los signos quería decir eso que el inglés entendía el italiano y que era un hombre singular. El joven se sonrió iijeramente, tocóse la frente en respuesta al signo de Matei, como para decirle que todos los ingleses estaban algo chiflados, se sentó cerca del patrón, y miró con mucha atención, pero sin impertinencia, a su linda compañera de viaje.

—Esos soldados franceses tienen buena facha—dijo el coronel a su hija en inglés.—Así, pueden fácilmente hacer de ellos oficiales.

Enseguida, dirigiéndose en francés al joven.

—Decidme, mi valiente: ¿en qué regimiento habéis servido?

El interpelado tocó lijeramente con el codo al padre del

ahijado de su primo, y, comprimiendo una sonrisa irónica, respondió que había estado en los cazadores de a pie de la guardia y que al presente salía del 7.º ligero.

—¿Habráis estado acaso en Waterloo? Sois muy joven.

—Perdón, mi coronel: es mi única campaña.

—Cuenta por dos—dijo el coronel.

El joven corso se mordió los labios.

—Papá—dijo miss Lidia en inglés—pregúntale si los corsos le quieren mucho a su Bonaparte.

Antes de que el coronel hubiese traducido la respuesta en francés, el joven respondió en bastante buen inglés, aunque con acento pronunciado:

—Ya sabéis, señorita, que nadie es profeta en su patria. Nosotros, campatriotas de Napoleón, le queremos quizás menos que los franceses. En cuanto a mí, por más que mi familia haya sido en otros tiempos enemiga de la suya, le amo y le admiro.

—¿Habláis inglés!—exclamó el coronel.

—Muy mal, como podéis advertir.

Por más que se sintiese algo chocada por su tono desenvuelto, no pudo menos miss Lidia de reirse al pensar en una enemistad personal entre un cabo y un emperador. Fué como saborear por adelantado las singularidades de la Córcega, y prometiése anotar el rasgo en su diario.

—¿Habráis estado prisionero en Inglaterra quizás?—preguntó el coronel.

—No, mi coronel. Me enseñó el inglés en Francia, muy joven, un prisionero de vuestra nación.

Enseguida, dirigiéndose a miss Nevil:

—Me ha dicho Matei que volvéis de Italia. Sin duda habláis el puro to-cano, señorita; pero quizás os sentiréis algo embarazada, me temo, para comprender nuestro patués.

—Mi hija entiende todos los patués italianos—respondió el coronel.—Tiene el don de lenguas: no es como yo.

—¿Comprendería la señorita, entonces, estos versos de una

Diario de Alicante

EL CALENDARIO



C correo

Para la línea de Madrid, se recoge la correspondencia, en los buzones hasta las dos de la tarde y ocho de la noche.—En la central, hasta las tres de la tarde y nueve noche.

Para la de Murcia, hasta las cuatro de la tarde en la central.

Ferrocarrile

Línea de Madrid: Tren corto (last-venta la Encina), salida, 6:10 mañana; regreso 10:30 noche.—Mixto, salida, 9:30 noche; regreso, 5:30 mañana.—Correo, salida, 3:20 tarde; regreso, 10:20 mañana.

Línea de Murcia: Mixto, salida, 6:15 mañana; regreso, 9:54 mañana.—Correo, salida, 4:15 tarde; regreso, 7:28 noche.

Casa de Socorro.

La guardia para hoy, está a cargo de D. Francisco Albero.

Dicen que las esperanzas de los rebeldes cubanos cifranse en las próximas lluvias.

En breve tomará posesión el nuevo ministro plenipotenciario de Bolivia en Madrid.

Suyo afectísimo, *El Corresponsal.*

Noticias de todas partes

Mal tiempo

Viento huracanado tuvimos anoche y ayer, bastante para que no quede en los campos ni almendra, acotana ni cebada.

Este mal tiempo se revolvió anoche con una pequeña lluvia, y si el tiempo continúa como a las altas horas de la noche que escribimos esto, siempre hará algún beneficio para los pobres labradores.

Exámenes

Del 1 al 15 del próximo mes de Mayo estará abierta en la secretaría del Instituto de Segunda Enseñanza de esta capital, la admisión de instancias para los exámenes de estudios libres que en el inmediato mes de Junio deberán efectuarse con arreglo a lo dispuesto en el real decreto de 22 de Noviembre de 1889.

Dichas instancias, escritas y firmadas precisamente por los interesados, y acompañadas de los documentos oportunos que justifiquen la aprobación de los estudios anteriores irán extendidas en papel sellado de una peseta, dirigida al señor director del establecimiento. Al tiempo de efectuar la matrícula se satisfarán los derechos correspondientes. Dentro del citado plazo deberán los aspirantes á examen identificar su persona por medio de declaración de dos testigos vecinos de Alicante, mayores de edad y previstos de su correspondiente cédula personal, sin cuyo requisito será nula la matrícula que hubiesen efectuado.

Precioso remedio

Atesto que mi vida fué una serie de padecimientos, antes de usar las píldoras Anti-dispépticas del doctor Heinzelmann.

Dolores de cabeza mareos, malas digestiones me torturaban casi diariamente.

Tomando este precioso remedio, quedé libre y bueno de todos mis sufrimientos.

Para dar fe firmo el presente.—Antonio M. Jordao.—(Firma reconocida.) Precio del frasco; 3'90 pesetas.—Agente en Alicante, D. Vicente Benet; Mayor 4.

Nuestro prelado

Según nuestras noticias, el próximo martes, 27 de los corrientes, llegará á esta capital procedente de Orihuela el excelentísimo é ilustrísimo señor obispo de esta diócesis, con objeto de practicar la santa pastoral visita.

Copiamos de *La Unión Mercantil* de Málaga:

«Es tal el crédito que la marca COGNAC DOMEQ ha adquirido en este mercado, que hoy es el preferido por todos los consumidores inteligentes y el obligado final de todas las comidas de buen tono.»

Estamos conformes con el colega, y lo mismo puede asegurarse de nuestra capital, donde también es el preferido.

Subasta

El día 2 del próximo Mayo tendrá lugar la subasta de consumos por un

«ño del Ayuntamiento de Villajoyosa, bajo el tipo de 93.453 pesetas.

Viajers

Ha salido para Madrid el exsenador del Reino y distinguido amigo nuestro, señor barón de Mayals.

Dolores de cabeza y neuralgias curóse el Sr. Mario García, con el uso de las píldoras Anti-dispépticas del doctor Heinzelmann.—(Firma reconocida.)

Precio del frasco, 3'90 pesetas.—Agente en Alicante, D. Vicente Benet, Mayor 4.

Sección recreativa



MODAS

Modelos exclusivos para nuestras lectoras, de los grandes almacenes de "El Siglo."



Vestido para señora

De gasé tornasol azul, abrochado al lado con dos botones fantasía; peto de seda plegado; cuello forrado de seda blanca, con lazada igual al de la fajita. Manga estrecha formando bulto, abierto en la bocamanga y falda acampanada con tres volantes del mismo género.



Vestido para paseo

De seda. Cuerpo ajustado formando pico en el delantero, espalda torera de seda, forma sol, con tres volantes, abrochada al lado con un botón; cuello alto y volante de gasa plegada; mangas estrechas, y falda en forma de campana, abierta al lado sobre una

quilla de P. kin, y abrochada con una pata y un botón.



Vestido para paseo

De lana fantasía. Chaqueta abierta recogida en el talle con dos moratillas. Cuello y solapa de bengalina; peto del mismo género y corbata de encaje. Mangas al biés; falda lisa en forma de campana.

ACTOR COMICO



José Mesejo

Sección de espectáculos

La corrida benéfica

La comisión Organizadora ha repartido los primeros programas, cuyo texto es el siguiente:

«La comisión Organizadora de esta corrida; inspirándose en los sentimientos altamente filantrópicos y humanitarios de esta hidalga tierra, ha organizado dicho espectáculo taurino con el plausible fin de allegar recursos para los soldados alicantinos, hijos de familias pobres, que regresen heridos ó enfermos de Cuba y Filipinas.»

La comisión espera fundadamente en que sus buenos propósitos serán secundados por el público alicantino, que nunca ha negado su óbolo en favor de nuestros valientes hermanos que allende los mares defienden valerosamente el honor de la patria.

Procurando anar el objeto benéfico de la corrida con el gusto del público, la comisión Organizadora ha aceptado el espontáneo y desinteresado ofrecimiento de los valientes y simpáticos diestros Manuel Nieto (Gorete), José Machío Trigo y Bartolomé Jiménez (Murcia).

Orden de la función

Se lidiarán seis hermosos toros de cinco años, de la acreditada ganadería de D. Fernando Gutiérrez, del Colmenar Viejo, con divisa azul turquí y blanca.

Cuadrilla

Espadas.—Manuel Nieto (Gorete).—José Machío Trigo.—Bartolomé Jiménez (Murcia).

Picadores.—Lucas Fuentes (Gallero).—José B. neyto (Chato).—Alfonso Sánchez Pagán (Sevillano).—Angel Trigo (Chiclana).—José Abad (El Torero).

Banderilleros.—Manuel Pardo (Pincho).—Joaquín Pérez (Torero) de Madrid.—Bartolomé Hernández (Morenito).—Pedro Peña (Cartagezna).—Francisco Vidal (Carpinterito).—Emilio Estrems (Valencia).—José Segura (Ligero).—Ramón Arango (Aranguito).

Un puntillero. Una brillante banda de música amenizará el espectáculo.

La función dará principio á las cuatro y media de la tarde.

Precios.—Palcos sin entradas, 25 pesetas.—Barreras sin entradas, 3'50 id.—Primera y segunda contrabarrera sin entradas, 1'50 id.—Sillones de rellano sin entradas, 2 id.

Entrada general, 1'50 pesetas. Señoras, niños y soldados sin graduación, 1 id.

Anuncios y reclamos

PLAZA DE TOROS

Ha quedado abierto en la antigua encuadernación del Sr. Lledó, Mayor número 2, el despacho para la venta de localidades de la gran corrida benéfica de toros de muerte que habrá de celebrarse el día 2 de Mayo próximo.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos. Domicilio social: Madrid, calle de delózaga, número 1 (paseo de Recoletos). GARANTÍAS: PESETAS

Capital social efectivo 12.000.000 primas y reservas. 43.598.510 Total. 55.598.510

32 AÑOS DE EXISTENCIA. SEGUROS CONTRA INCENDIOS.—Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público. HABIENDO PAGADO POR SU

NIESTRTS DESDE EL AÑO 1864, de su fundación, la suma de PESETAS 59 MILLONES 159 694'43.

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas MAS REDUCIDAS que cualquier otra Compañía.

Subdirectores en esta provincia.—D. Julio Meluenda, paseo de Mendez Núñez, núm. 46 Alicante y D. Juan Llorca, calle de San Fernando, número 36, principal.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular)

Noticias de Cuba

Madrid 23 (4'6 t.)

Un cablegrama particular de la Habana comunica que en breve se publicará el bando que modifica el vigente sobre la suspensión de juicios ejecutivos por créditos hipotecarios, permitiendo á los acreedores cobrar sus intereses, excepto en los casos de que las fincas hayan sido destruidas.

El oficial de Cuba da cuenta de pequeños encuentros, en los que los rebeldes tuvieron 15 muertos y la toma del campamento del cabecilla Torres.

Guerra de Oriente

Atenas

Un despacho recibido de Artica dice que los turcos que operaban por aquella parte del Epiro se han replegado sobre Janina.

Añade que Filipia del Streveno ha sido incendiada por el enemigo y reducida á escombros.

La escuadra helénica del Este ha debido comenzar el bombardeo de Katerina, ciudad que se encuentra en el interior del golfo de Salónica.

Hallanse frente á frente dos ejércitos de á 40.000 hombres.

ALICANTE—1897:

IMPRENTA DE LA VIUDA DE R. JORDA A CARGO DE JOSÉ COMA



En la Administración de este periódico se admiten esquelas de defunción, hasta las seis de la mañana.

Las píldoras del Dr. HEINZELMANN SON DE TRES CLASES:

Antidispépticas, Ferruginosas, y Expectorantes

PRODUCTO BRASILEIRO

Agente en Alicante, VICENTE BENET, Mayor, 4.

HIERRO QUEVENNE Único aprobado por la ACADEMIA de MEDICINA de PARIS, para curar ANEMIA, CLOROSIS, DEBILIDAD, PERDIDAS. Exigir el VERDADERO QUEVENNE, 14, r. Beaux-Arts, PARIS.

E. DOTI CARBONELL

Ferreteria
Mayor 13, 15 y 17

CATARROS
JENGUE, TRANCAZO, INFLUENZA
y Afecciones de los
BRONQUIOS, PULMONES y LARINGE
EXPERIEN LAS
CAPSULAS de TERPINOL de ADRIAN
En todas las Farmacias
EXIGASE LA FIRMA ADRIAN

De venta en la farmacia de D. Vicente Sorres, it calle de Riego, núm. 20.



Servicio de la Compañia

TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New York y Veracruz.—Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.
Tres salidas mensuales: el 10 y 30 de Cádiz, y el 20 de Santander.
Línea comercial de Puerto Rico.—Un viaje mensual saliendo de Santander el 5 y de Vigo el 7 para San Juan de Puerto Rico, con prolongación a Habana y admitiendo carga y pasaje con trasbordo de este último punto, para los litorales de Puerto Rico, Cuba, Méjico, Costafirme y Pacífico.
Las salidas de Puerto Rico en los viajes de retorno tendrán lugar los días 9 de cada mes.
Línea de Filipinas.—Extensión á Ilo Ilo y Cebu y combinaciones al Golfo Persico, Costa Oriental de Africa, India China, Cochinchina, Japon y Australia.
Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro viernes, á partir del 5 de Enero de 1894, y de Manila cada cuatro jueves, á partir del 25 de Enero de 1894.
Línea de Buenos Aires.—Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.
Línea de Fernando Poo.—Cuatro viajes para Fernando Poo, con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.
Servicio de Africa.—Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escala en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.
Servicio de Tánger.—El vapor Joaquín de Piolago sale: de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes; retornando á Cádiz, los martes, jueves y sábados.
Esta Compañia admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasaje para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.
La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
Para más informes.—En Barcelona, la Compañia Trasatlántica y los señores Ripoll y Compañia plaza de Palacio.—Cádiz, la Delegación de la Compañia Trasatlántica.—Madrid, Agencia Compañia de la Trasatlántica. Puerta del Sol, 13.—Santander, señores Angel B. Pérez y Compañia.—Coruña, D. E. de Guarda.—Vigo, D. Antonio López de Neira.—Cartagena, Sres. Bosch Hermanos.—Valencia, Sres. y Dart Compañia.—Málaga, D. Luis Duarte.—Alicante, Sres. Faes y Compañia.

Café nervino medicinal

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas, á 3 y 5 pesetas caja.—Se remiten por correo á todas partes.

Doctor Morales, Carretas, 39.—Madrid

En Alicante: Farmacia de D. José Soler.

PANCREATINA DEFRESNE
Aceptada por la Armada y los Hospitales de París.
EL MAS PODEROSO DIGESTIVO QUE SE CONOCE
Digiere no solo la carne, sino tambien la grasa, el pan y los feculentos.
La PANCREATINA DEFRESNE previene las afecciones del estómago y facilita siempre la digestión.
POLVO DEFRESNE ó PILDORAS DEFRESNE
DEFRESNE, Quai du Marché-Neuf, 4, París.
Y EN TODAS FARMACIAS.



Disponible

EL SABINAR

MINAS DE OCRE

Federico Ghiglione